



### 南京开放防空洞供市民纳凉

7月10日,市民走进南京北碚岩人防工程。当日,江苏省南京市开始免费开放7处防空洞,供市民纳凉避暑。

(据新华社)

## 只生不养,这样的父母将被追责

### 我国首次就“事实孤儿”保障工作出台专门意见

民政部10日举行新闻发布会,公布了12个部门联合印发的《关于进一步加强事实无人抚养儿童保障工作的意见》。这是我国首次就加强“事实孤儿”保障工作出台专门意见。

#### 全国约有50万名“事实孤儿”

根据意见,事实无人抚养儿童是指父母双方符合重残、重病、服刑在押、强制隔离戒毒、被执行其他限制人身自由的措施、失联情形之一的儿童;或者父母一方死亡或失踪,另一方符合重残、重病、服刑在押、强制隔离戒毒、被执行其他

限制人身自由的措施、失联情形之一的儿童。民政部的摸底排查数据显示,据不完全统计,目前全国“事实孤儿”约有50万名。其中属于上述第一类情形的约有22万名,属于第二类情形的约有28万名。

#### 意见明确“事实孤儿”认定流程

意见同时明确了“事实孤儿”的认定流程,包括申请、查验、确认、终止等环节。比如,由儿童的监护人或受监护人委托的近亲属填写申请表,向儿童户籍所在地乡镇人民政府(街道办事处)提出申请。情况特殊的,可由儿童所在村(居)民委员会提出申请。乡镇人民政府(街道办事处)

受理申请后对相关情况进行查验,对符合条件的,连同申报材料一并报县级民政部门。县级民政部门应当在自收到申报材料及查验结论之日起15个工作日内作出确认。符合条件的,从确认的次月起纳入保障范围。

#### 父母恶意弃养将被追责

意见还明确了“事实孤儿”的几项重点保障工作,包括强化基本生活保障、加强医疗康复保障、完善教育资助救助、督促落实监护责任、优化关爱服务机制。

意见明确对有能力履行抚养义务而拒不抚养的父母,民政部门可依法追索抚养费,因此起诉到人民法院的,人民法院应当支持。

意见明确,人民法院、人民检察院和公安机关等部门应当依法打击故意或者恶意不履行监护职责等各类侵害儿童权益的违法犯罪行为,根

据情节轻重依法追究其法律责任。对符合《关于依法处理监护人侵害未成年人权益行为若干问题的意见》规定情形的,应当依法撤销监护人监护资格。

意见还提出要健全信用评价和失信行为联合惩戒机制,将存在恶意弃养情形或者采取虚报、隐瞒、伪造等手段骗取保障资金、物资或服务的父母及其他监护人失信行为记入信用记录,纳入全国信用信息共享平台,实施失信联合惩戒。(综合新华社报道)

## 零容忍! 王某某、周某某涉嫌猥亵儿童被批捕

记者从上海市普陀区人民检察院获悉,该院于7月10日以涉嫌猥亵儿童罪依法对犯罪嫌疑人王某某、周某某批准逮捕。案件正在进一步办理中。

同日,上海警方通报了王某某、周某某涉嫌猥亵儿童案最新调查进展,并公开向社会征集相关涉案线索。

据悉,王某某、周某某涉嫌猥亵儿童案发生后,上海市公安局普陀分局立即成立专案组开展侦查工作,经公安机关调查,综合现有犯罪嫌疑人的供述、被害人陈述、其他证人证言等证据,王某某、周某某的行为涉嫌构成猥亵儿童罪。7月8日,公安机关向检察机关提请批准逮捕。7月10

日,普陀区人民检察院以涉嫌猥亵儿童罪对王某某、周某某批准逮捕。

目前,公安机关对该案正在进一步开展深入调查。上海警方表示将坚决一查到底,全面查清案情,并及时对外通报案情,也欢迎广大群众提供相关线索。

上海警方同时表示,公安机关对侵害未成年人犯罪案件始终秉持“零容忍”态度,坚持对此类犯罪严厉打击。鉴于该案被害人系未成年人,警方呼吁广大网友保护未成年人合法权益,不擅自传播被害人相关信息,不信谣,不传谣,防止对被害人造成更大的伤害。(据新华社)

### 多地河流发生超警洪水 国家防总启动Ⅳ级应急响应

记者10日从应急管理部获悉,受强降雨影响,我国多地河流发生超警洪水,国家防总7月9日20时启动Ⅳ级应急响应,要求内蒙古、浙江、安徽、福建、江西、湖北、湖南、广东、广西、贵州、甘肃、宁夏、青海省区防汛抗旱指挥部和相关流域防总按规定启动相应级别应急响应,切实做好洪涝灾害防范和抗洪抢险救灾工作。

据应急管理部有关负责人介绍,7月9日,国家防总派出4个工作组分赴湖南、江西、广西、贵州四省区协助地方开展抗洪抢险救灾工作。同日,江西省防汛抗旱指挥部向国家防总办公室申请调用中央防汛物资。国家防办会同国家粮食和物资储备局紧急从中央防汛抗旱物资南昌仓库调运橡皮艇50艘,支援江西省开展抗洪抢险救援工作。

(据新华社)

### 中美经贸高级别磋商双方牵头人通话

7月9日晚,中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤应约与美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦通话,就落实两国元首大阪会晤共识交换意见。商务部部长钟山参加通话。(据新华社)

#### 时事快讯

●伊朗武装部队总参谋长穆罕默德·巴盖里9日在德黑兰表示,伊朗将在适当时间和地点对“格蕾丝一号”油轮遭扣押一事做出回应。

●2019年韩国光州游泳世锦赛将于12日开幕。中国军团共派出游泳、跳水、花样游泳、公开水域和女子水球5支队伍参赛,其中包括5位奥运冠军:孙杨、叶诗文“领航”游泳队,施廷懋、曹缘和陈艾森“领衔”跳水队。

●英国亿万富翁理查德·布兰森创办的维珍银河公司计划年内上市,将成为全球首家上市的商业载人航天公司。

## 逐水而行,迎险而上 七千多城管人战斗在抗洪一线

记者 伍靖雯 通讯员 城关 邓敏敏 周洲



▲天元区城管队员在雷打石镇抢险 通讯员供图

当不少人在家里感叹暴雨袭城,却有这么一群城管人,在雨中度过“不眠夜”。正因为有他们的坚守,城市的安全才得到保障。记者从市城管局获悉,这一轮降雨期间,7000多名城管人逐水而行、迎险而上。

#### 抗洪人物

##### A 生日当天放家人“鸽子”,他在防汛一线坚守整夜

若是按照原计划,7月9日晚上,天元城管局执法大队副大队长刘杰该和家人一起聚餐,庆祝自己40岁生日。然而真到了这时候,他却放了家人“鸽子”,在防汛一线坚守整夜。

当晚,接紧急通知,雷打石镇盘石村刘家大院附近水位不断上涨,刘杰立即返回单位和50名同事一起赶到现场,铲砂石、堆砌沙袋防洪,不让河水倒灌危及周边民宅和道路农田。

“几时回家?”“给你留了夜宵和蛋糕。”……家人一次次给刘杰发微信消息,直到次日凌晨他才抽空回复一句:“你们先睡。”

凌晨4点多,航电枢纽围墙渗水,坐在地上休息的刘杰一下蹦起,接过同事递来的沙袋再度投入战斗……一直忙到昨天早上9点多,现场筑起1.5米高的防洪坝,顾不上回家,刘杰又直奔单位。

“也算是过了一个意义非凡的生日,家里还留着蛋糕,希望可以今晚回去吃。”昨天下午,刘杰一边说,一边看着手机内的通知,根据安排,晚上他们还要继续在单位备勤、随时出动。

##### B 不在抢险队员名单里,他主动带病上阵

7月9日晚11点半,芦淞区京广铁路旱东坪涵洞桥下,从枫溪港倒灌的水流汇入,威胁桥上列车安全。芦淞区城管局执法大队队员李卫看到微信群里的紧急通知,立即和50名同事一起赶到现场。

洪水从涵洞桥路基两米外的一处塘堤倒灌而出,持续冲击着涵洞桥路基。“快!固堤、抢险!”大家顾不得换上雨鞋,脱下鞋子就开始抢险,在水里来回奔跑送沙袋。

原本,应急抢险队员名单里,并没有李卫的名字。连续两天巡逻、抢险,他已经高烧至39℃,大家都劝他赶紧去打点滴。“大家都在,这时候,我肯定不会走。”即便因为淋着雨扛沙袋脸色发

白,李卫仍对劝他回家的同事说。

昨天凌晨3点,河堤完成加高,大家正准备松一口气,就发现堤下出现管涌,水从下面渗了出来。

约50米的塘堤出现大小十多处管涌口,接下来的时间,大家忙着堵漏。有队员全身泥水,顾不得稍微擦一下;有队员赤脚运沙袋,脚上被石头划开一道6厘米长的口子,也顾不得止血……

昨天早上7点半,来接班的第二批城管队员赶到,确认险情初步得到控制,李卫才和第一批“战友”们撤离。而接班的城管队员们持续抗险,一直到危机彻底解除。

##### C 来回背人疏散被困群众,他顾不上吃午餐

董家垅片区多条道路被大水阻断交通,至少数居民被困。作为芦淞区城管大队董家垅中队的中队长,昨天凌晨4点起,陈发友就和同事们乘着皮划艇,挨家挨户搜救,带居民去安全的地方。

昨天上午,他从南华村内被救居民口中得知,一名84岁的独居老人仍被困在家中,且老人身体高位截瘫。陈发友和同事立即折返,将躺在床上的老人转到楼外的皮划艇上。“水都快淹到我床上了,如果不是城管队员及时赶到,我一个人真不知道怎么办了……”老人哽咽着向大家道谢。

这一天,城管队员们划皮划艇救出过老人、小孩,有些居民难以行动或是怕水,他和同事就或背或扶,带着大家转移出去。

一直忙到昨天晚上8点,陈发友接过同事递来的面包、饼干和矿泉水,才算吃过了“午晚餐”。



▲城管队员将84岁的瘫痪老人从家中救出 通讯员供图

#### 部门行动

### 市政:24小时盯守7座跨江大桥

即便雨已经停了,但对于市市政部门来说,悬着的心却不敢放下。下雨,考验的不仅是地下管网等基础设施,还有株洲大桥、石峰大桥等7座跨江大桥的安全。

“我们现在是24小时盯守,每半小时确认一次水位。”市市政相关负责人介绍,尤其是株洲大桥、石峰大桥的桥墩位置相对较低,水位一旦漫过桥墩平台,长时间浸泡或将造成不利影响。

持续36个小时盯守、轮岗值班,还有一个必须坚持的理由是——提防漂浮物。就在前一天,市政队员在天元大桥河东桥下值守时发现,上游有船只顺水冲下。“不能让其撞上桥墩!”市政队员立即联系海事部门,及时将船只牵引移走。

这两天,市市政部门的应急热线没有接到1起救助电话,这也与大家的感觉相符——很难在市区找到内涝点。

这与最近几年,我市不断提升市政基础设施,以及市政部门的提前防汛措施密不可分。前段时间,市市政已重点对红港路、向阳广场等多处易涝点进行排水改造。昨天下午,趁着天晴,市政养护队员又立即开展清淤疏通、道路坑洞应急修复等工作。

### 灯饰处:在大街小巷巡查,确保用电安全

这两天,除了市政队员,灯饰养护工人们也忙着在大街小巷巡查,他们要确保夜间居民回家的照明,还要保障这些设施的用电安全。

路灯井、路灯检修孔的位置一般较低,尤其是湘江两岸等低洼地段,所以这两天,灯饰养护工人工具箱里,消耗最快的就是防水胶和绝缘材料。

“上周起,我们就针对湘江风光带两岸的用电安全保障,对部分配电箱进行断电处理。”昨日,市灯饰管理部门相关负责人介绍,这些配电箱多用于两岸的景观亮化灯,待洪水一退,就将恢复。